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A naclirokkantak.
Úgy a képv.’seiőház, mint 

a íelsőház legutóbbi ülésein 
nagyon sok szó esett a hadi- 
rokkantakról. A háború óta 
mar több. mint egy évtized 
múlott el s ez a kérdés, 
amelynek talán legelsösorban 
kellett volna elintéződnie a 
háború után, még mindig 
nincs azon a ponton, amely 
megelégedéssel töltené el úgy 
a hadirokkantakat, mint a tár­
sadalmat, amely a rokkant­
kérdés el nem intézésétől a 
jövő nemzedékének a szelle­
met félti.

Mondjuk ki csak egész 
nyíltan hogy ma mar any- 
nyira megszokottá váltak az 
egykaru, a bicegő, a nehezen 
csoszogó, a primitív készít­
ményeikkel hazaló s itt-ott 
bizony kolduló rokkantak, 
hogy a háború után oly nagy 
lelki átalakuláson átment tár­
sadalomnak vagy fel sem tűn­
nek, vagy pedig bizonyos ide­
genkedéssel fogadják ezeket. 
Mintha ok tehetnének arról, 
hogy annak idején komolyan 
vették a háborút, a hazafisá- 
got, amelyért ott hagyták 
egészségüket, munkaképessé­
güket és csaladjuk biztos 
Megélhetését. Mintha ők len­
nének az okai annak, hogy 
ma iiy sanyarú helyzetbe ke­
rültek, talán csak azért, mert 
nem a trennél, hanem az első 
vonalban érezték kötelessé­
güknek szolgálni.

Nem lehet ezt a kérdést 
egyszerűen az államra hari- 
tan>- Az államnak igenis kö­
telessége a nagyfokú rokkan­
takat ellátni, biztosítani nyű­
göt, békés megélhetésüket, 
üe hányán vannak azonkívül 
kisebb hibával, kisebb munka- 
képesség csökkenéssel, akik 
11 egleleló munkakörben tud­
nak és akarnak még dolgozni, 
ezeket az államon kívül a 
‘£rsadalomnak is támogatni 
kell, hogy megfelelően elhe- 
‘.'ezkedhessenek.
, Hány állás van, amelynek 
betöltésénél talán eszükbe sem

jutnak a rokkantak. A legtöbb 
protekcióval rendelkező kapja 
azt a darab kenyeret, amelyet 
egy rokkant is becsületesen 
meg tudna szolgálni, mig a 
másik, más, nehezebb mun­
kánál is megállja a helyét

A mi véleményünk szerint 
nem elég intézményesen gon­
doskodni csak ezekről, hanem 
a köztudatba kell vinni a 

í hadirokkantak támogatását. 
Minden munkaadónak, ha két 
ajánlkozó munkás között vá­
logathat, a rokkantat kell vá- 

' lasztania, ha az is el tudja 
látni azt a munkát. Minden 

i hivatalban, minden vállalatnál 
j és minden körülmények kö­

zött támogatnunk kell őket,
, mert miérettünk egészsége- 
! sekért vesztették el munka-
■ képességeiket.

Nagyon érdekes lesz ezzel 
kapcsolatban a frontharcosok 
mozgalmát is megemlíteni, 
amely éppen most készül erő­
sebb megszervezés alá. A 
frontharcosok azt vallják, 
hogy megérdemlik a társa­
dalomnak nemcsak a meg­
emlékezését, hanem a meg­
becsülését is. Azt akarják, 
hogy külömbség legy en köz­
tük és a hadsereg^zállitó kö­
zött, mert ma azt látják, 
hogy annak van megbecsü­
lése, n.ert az pénzt szerzett 
akkor, amikor ok a harctere­
ken vérüket áldozták a ha­
záért s esetleg megrokkantak 
annak védelmében.

A hadirokkantak kérdése 
közel van ehhez. Mindkettő 
a ma társadalmának becsület­
beli ügye és nem lehet sokáig 
késlekedni az elintézésével. A 
jövő nemzedékének nem sza­
bad látni szenvedő, nélkülöző 
rokkantakat, nem szabad oly 
légkörben felnevelkednie, a 
melyben a magyar nemzet 
nagy dicsőségen ól, a magyar 
katonák vitézségéről még szó 
sem esik, hanem ezek megbe­
csülésében, szeretetében kell 
felnevelkednie, hogy ez lelke­
sítse a jövő nehéz napjaiban.

Mohács «niegyei város» lett az uj 
közigazgatási törvény értelmében.

M egszűnik a tanáé* és hatáskörét a polgármester veszi át. 

Hatvan tagja lesz az uj képviselőtestületnek, am elynek fele 
választott, fele pedig a legtöbb adót fizetőkből áll.

Mohács város képviselőtestü­
lete — mint lapunk más helyén 
közöljük — rendkívüli közgyű­
lést tartott, amelynek tárgya az 
uj közigazgatási törvénnyel kap­
csolatos átalakulás és a szüksé­
ges intézkedések volt.

Ezzel kapcsolatban dr. Mar- 
gitay Lajos polgármestert meg­
kértük, hogy az uj helyzetet is­
mertesse olvasóinkkal:

— A közigazgatási törvény lé­
nyeges változásokat hoz. Az első, 
hogy ezentúl nem rendezett ta­
nácsú város, hanem az uj tör­
vény értelmében .megyei város» 
leszünk. A képviselőtestület ezen­
túl csak

hatvan tagból jo g  állani, 
amelynek fele választás 
utján, fele pedig a leg­
több adót fizetőkből 

alakul.
I. kerület (teljesen a

II.
III.
IV.
V.

» » > 894
(a régi IV. és V. összevonva 1084 
(a régi VI. és VII. » 736

— Ezek a kerületek tehát ösz- 
szesen 30 választott tagot külde­
nek be, még pedig választóik 
számához arányosan.

— A törvény általában 400 la­
kosra egy-egy képviselőtestületi 
tagot mond ugyan, ennek figye­
lembe vételével, miután Mohács 
legutóbbi népszámlálása alkalmá­
val 15 734 lakost mutatott, csak 
negyven tagunk lehetne, azonban 
ugyancsak az uj törvény értel­
mében 60 a minimális és 120 a 
maximális szám s Így Mohács 
60 képviselővel alakul majd át 
megyei várossá.

— Nagyon fontos ujitás még 
városunk szempontjából az, hogy 
a város képviselőtestületének ha­
tározatait az úgynevezett <Kis- 
gyűlés* fogja felülbirálni, amely 
havonta ül össze és így ügyeink 
elintézése sokkal gyorsabb lesz 
az eddiginél.

Ezután érdeklődtünk még, 
hogy az uj törvény alapján mi­
kor lesznek a választandó tiszt­
viselők újra választva, amelyre a 
polgármester azt a választ adta, 
hogy csak az ősz folyamán ke­
rül erre a sor, amelyet természe­

— Megszűnik a tanács, mint 
ilyen s ennek hatásköre a polgár- 
mesterre hárul. Lényeges válto­
zások lesznek a tisztviselőválasz­
tásoknál, vaiamint a fegyelmi el­
járásoknál és jogorvoslatoknál is.

A tisztviselők ezentúl 
életfogytiglanra lesznek 
választva s csak egyedül 
a polgármester választá­
sa tér vissza 6 évenkint

— Az 1929. XXX. t-c. alapján 
szabályrendelet készül, amely 
megállapítja a választókerületeket, 
azok képviselőinek számát és a 
póttagokat. A választókerületek 
nagyrészben azonosak az ország­
gyűlési képviselőválasztások ke­
rületeivel, azonban miután 600- 
nál kevesebb választó egy kerü­
letben nem lehet, azokat össze­
vontuk és az eddigi hét kerület­
ből öt lett. És pedig:

régi területtel) 1081 választó 
> » 743 »

tesen már az uj képviselőtestület 
fog végrehajtani.

Az uj törvény értelmében te­
hat a képviselőtestület majd a 
felével kisebb lesz, ami ugyan a 
képviselet szűkítését mutatja, ha 
azonban figyelembe vesszük, 
hogy ennél többen ritkán vettek 
részt az üléseken, a valóságban 
nem sokat fog jelenteni. Fontos 
lesz majd, hogy a választásoknál 
olyanok kerüljenek be, akik el­
járnak az ülésekre s kerületüket 
s érdekeit komolyan képviselik.

A tanács megszűntével a pol­
gármester hatásköre hatalmasan 
kiierjeszkedik, ami viszont fele­
lősségét ts éppen ennyivel emeli. 
Az ügyek igy valószínűleg gyor­
sabban kerü'nek végleges elin­
tézéshez, hátrányuk azonban az 
lesz, hogy ezentúl csak az előadó 
és a polgármester tárgyalják meg 
azt, amit eddig többen vettek 
megfontolás alá.

A gyakorlat fogja majd meg­
mutatni, hogy mennyivel lesz igy 
helyesebb és jobb.

Reméljük, hogy általában jobb 
és előnyösebb lesz, ami úgy a 
város tisztviselőinek, mint a kö­
zönségnek érdeke.
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Kaleidoszkóp.
A színház valamikor a kultúra, 

az irodalom, a nemes szórako­
zás, a tiszta és nemes eszmék, 
a hazafias gondolat és idealiz­
mus szolgálatában állott. Az em­
ber bártan mehetett színházba a 
mindennapi élet fárasztó küzdel­
mei és kedélyrontó gondjai köz­
ben felüdülést, szórakozást ke­
resni. És megtalálta. Ma — gya­
kori megállapítás úgyszólván 
semmi köze a kultúrához és az 
igazi irodalomhoz. Ma a színház 
a hatásvadászat, az érzékiség, a 
meztelenség, az arcpirosító tré­
fák szolgálatában áll. Egészséges 
eszme, hazafias gondolat, ideá­
lizmus csak igen ritkán, csak 
úgy mellékesen, a komoly kö­
zönség elhallgattatására kap han­
got és helyet néha a színpadon. 
Azelőtt az emberi élet komoly 
problémáinak feszegetése, az 
egészséges és derűs humornak 
és szellemességnek megszólalta 
tása, az emberi élet tiszta örö­
meinek dicsőítése volt a cél és 
a kör, melybői a témát mentet­
ték. Ma a színház elsekélyese- 
dett. Egyedüli témaköre ma majd­
nem kizárólag a házasságtörés, 
a családi háromszög, a női gyön- 
geség, a férfi nővadászata, a 
himi és nőstényi jelleg kidom- 
boritása az emberben és kínos 
igyekezettel annak, unos untalan 
bizonyitgatása, hogy az ember 
életfunkcióinak súlypontja ma­
napság a szirvől az ölbe helyez­
tetett. Hogy a s z ív , mint szim­
bólum, a tiszta érzelmet, a ne­
mességet és szeretet képviseli és 
jelképezi, az öl pedig az ember ; 
állatiasságának és erkölcstelen- 1 
ségének kifejezője, azt említenem í 
sem kell.

Ma a színház nem tud egy ' 
témát teljesen kifejteni házasság- 1 
törés nélkül, ma a színház nem j 
tudja a házasságot máskép meg­
rajzolni, mint családi háromszög 
formájában; nem tud egy táncot í 
ellejteni a női lábak és női nad­
rág mutogatása nélkül; nem tud 
egy dalt elénekelni ostobaság és 
szemérmetlen kétértelműség nél­
k ü l; ma a színház nem látja 
célját megvalósítva a tisztesség, 
a házastársi hűség kigúnyolása 
nélkül. Ma a színház a bűn és 
piszok megszemélyesítőjét szép- 1 
nek, férfiasnak, gazdagnak, okos- j 
nak, bátornak stb. állítja oda és ' 
nem feledkezik meg, hogy a hű­
ség, a becsületesség megszemé­
lyesítőjét ezzel szemben kínzó 
gonddal félszegnek, nevetséges- j 
nek, ügyetlennek, ostobának ne j 
tüntesse fel. Céljának elérésére 1 
gyakran nyíltan törekszik. Gyak- I 
tan leplezetten. Ilyenkor kép- j 
mutatóan, kívül fehérre meszelt 
igazságszolgáltatással, ügyes szin- ; 
padi rutinnal az erényt diadalra ' 
juttatja és a bűnt elbuktatja. De I 
ilyenkor a mód és az eszközök 
olyanok, hogy végiglovagol az ' 
erkölcstelenségen és a közönség 
aljas érzésein é_ vágyain. Ügye- 1 
sen és élénk színekkel úgy in­
tézi, hogy a bűnös bukásában 
legyen valami, ami sajnálatot és 
részvétet kelt, hogy a bűnös bu­
kásában egyúttal legyen nemes, 
valami lemondó és erős jellemre 
valló vonás. Vagy teszi úgy, 
hogy miután a darabot egy ré­
szében a szemérmetlenség kul- ,

2__ __________________ ____

túszát elegendőképen szolgálta 
egy pár nőcsábitási trükköt le­
adott, megelégszik ezzel és a 
továbbiakra nézve komoly célt 
látszik követni. A közönség pe­
dig ül, tapsol, tombol, a szemek 
csillognak, a vér izgul és a fia­
talság, különösen a lányok ta­
nulnak és nevelődnek bizonyára 
a tiszta és hűséges házas életre. 
A közönség egy része megható 
naivságában, mellyel a darabot 
meg sem értette, megelégedetten 
megy haza, hiszen a bűn elbu­
kott és az erény diadalmasko­
dott. Hogy mégis felzaklatott és 
felizgatott vére miért hullámzik 
és hogy képzeletében mégis mi­
ért röpködnek és váltogatják 
egymást az érzéki és meztelen 
képek, azt nem hozza összefüg­
gésbe a színházzal. Hiszen a bűn 
elbukott, az erény bedig diadal­
maskodott. Hogy milyen módon, 
mily eszközökkel, mily raffinált 
és számitó célzatossággal történt 
ez, annak észrevevése szellemi 
korlátoltságában nem adatott 
meg néki. Fő, hogy az erény 
diadalmaskodott, a bűn elbukott

A közönség másik része a 
maga romlottságában, erkölcsi 
nihilista felfogásával meg pláne 
meg van elégedve. Ami érthető 
is. Hiszen feiizgult, megcsiklan­
dozták érzékeit, élvezett, csurgott 
a nyála, életre kelt a vágya és a 
talaj elő van készítve nőben és 
férfiban egyaránt. A csillagok 
pedig o y  szépen ragyognak, 
mikor az ember színház után 
haza megy és a tavaszi est oly 
sóhajtozó, lágy dallamokkal, el­
szabadult, gazdátlan, lihegő vágy- 
gya! te'ített . . .

A hazudozást jeílemtelennek 
tartják az emberek. Helyes. A 
tolvajt megvetik, elítélik, sőt be 
is zárják. Nagyon helyesen. Ve­
szélyeztetik a magántulajdont, 
melyen a társadalom felépül és 
mely minden társas együttélés 
és haladás alapja. De aki feldúlja 
más családi életét, tönkreteszi és 
elrabolja más családi boldogsá­
gát, azt se jeílemtelennek nem 
tartják, se be nem zárják. Aki 
disznót lop, azt a társadalom 
megvetéssel sújtja; aki családi 
boldogságot rabol el, azt nem. 
Pedig egy egészséges társada­
lom, fejlődésre hivatott és gerin­
ces nemzeti lét előfeltétele a tiszta 
családi élet épugy, mint a ma­
gántulajdon sértetlensége. A kettő 
különböző megítélésénél az em­
beri következetlenség és gerinc­
telen megalkuvás oly jelenségé­
vel állunk szemben, mely korunk 
erkölcsi könnyű fajsulyuságának 
époly jellemzője, amily fokmé­
rője. A mai kor becsületes és fi- 
nomlekü emberének szégyenle 
nie kell magát — saját ember­
társai miatt. Az állat az ember­
ben itt is uralomra került és el­
fogult bíróként jelentkezik. A lo­
pást szörnyülködve elitéli, mégha 
éhségből és szerettei nyomora 
miatt is követték el, de más csa­
ládi életének s boldogságának 
piszkos érzékiségből való fel- 
dulása s elrablása — csak ka­
land. Jó íz ű  beszédtéma. Életszine- 
zés. Semmi egyéb. Adassék tisz­
telet az ember igazságosságának, 
erkölcsiségének, magasabbrendü- 
ségének! Kutyák és majmok 
tiszteljétek az embert. Az erköl-

esi embert. Úgy él ugyan, mint 
ti, az ösztönös állatok, de a 
kutyafáját, van naki kultúrája. 
Tehát tiszlelet és hódolat!

Náci.
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A mohácsi 
leventeverseny.
Junius 2Q én, Péter és Pál nap­

ján tartották meg a mohácsi le­
venteversenyt. Ezen a napon az 
idő is meggondo'ta magát és 
teljes nyári pompájával kedves­
kedett a versenyzőknek és a 
nagy számban megjelent néző- 
közönségnek. Ez a verseny a 
már megizmosodott leventeintáz- 
mény teljes sikerű bemutatója 
volt. Az ifjúság nevelésének prob­
lémája a testnevelésen alapul. 
Fegyelmezés, önállóságra szok­
tatás, egészséges sport és a fiatal­
ság elvonása a káros és erkölcs­
telen szórakozásoktól, röviden 
kimerítik az intézmény magasz­
tos feladatát. Ha mindezekhez 
hozzávesszük a legnagyobb és 
legfőbb feladatot, az irredenta 
eszméjének állandó ébrentartását 
és az ifjúság leikébe való beie 
vésését, akkor megérthetjük, hogy 
ma már mindenki belátja azt, 
hogy a leventézés nem nyűg, 
nem kényszer, hanem igenis szük­
séges valami, amit nem a háború 
után, hanem már nagyon régen, 
a bákevilágban el kellett volna 
kezdeni. Mi magyarok azonban 
csak akkor kezdünk cselekedni, 
mikor már súlyos válságokon 
mentünk keresztül. A világháború 
a porba sújtott bennünket és rá­
jöttünk a régi korhadt rendszer 
hibáira.

Örömmel és szeretettel üdvö­
zöljük a leventeintézményt, mint 
a szebb jövő egyik úttörőjét és 
nagy-nagy reményeket füzünk 
hozzá. Ép testben ép lelkű ifjúsá­
got várunk tőle, amely hivatva 
lesz a nagy nemzeti újjászületést, 
a feltámadást keresztül vinni. Az 
Az ut, amelyen leventéink halad­
nak, jói van megválasztva s mi 
bizton hisszük, hogy reményeink 
valóra válnak, azokban nem fo ­
gunk csalatkozni.

Az előmérkőzések már reggel 
7 órakor kezdődtek. A lövészek 
az özv. Schmidt Károlynéféle 
téglagyár területén küzdöttek az 
elsőségért, mig az atléták a sport­
pályán vetélkedtek, hogy a dél­
utáni döntőbe bekerüljenek.

Délelőtt 10 órakor a csataká­
polnánál tábori mise volt, ame­
lyen dr. M argitay  Lajos polgár- 
mester, Schmidt Lajos a testneve­
lési bizottság elnöke feleségével, 
a katonaság, rendőrség stb. kép­
viselőin kivül nagyszámú közön­
ség vett részt. A szent misét 
Pásztor Endre polgári iskolai h it­
tanár mondta. Mise alatt a nagy­
szerű leventezenekar szebbnél- 
szebb egyházi műveket adott elő 
a fáradhatatlan Schneider Lajos 
karnagy vezetésével.

Evangélium után Pásztor Endre 
hittanár pompás alkalmi beszéde 
következett, amelyet az alábbiak­
ban közlünk:

— Magyar katonáknak nevez- | 
lek benneteket — mondotta — 
mert egy erős, harcos csapat I 
vagytok hévvel, tűzzel, lelkese- !

déssel a magyar szivetekben z 
telemmel a szemetekben s' r‘ 
szükséges, ha kell indultok a-- 
a szép, de nehéz útra, mely fj‘! 
vezet a Kárpátok bérceire, a Tát 
ránk tetejére, a vereckei ’szor!)' 
sürü fenyveseibe, a Havasok 
ján meghúzódó kis házikókhoz 
és a Dunának hömpölygő hűl 
lámáihoz.

— Ki a magyar katona? Min 
dig első volt a világ katonái kV 
zött. A magyar katonának bátor 
ságát, vitézségét, kitartását, hói 
sies kötelességtudását és hala . 
megvetését ismeri az egész viláz 
Katona volt a magyar mindig* 
nemcsak háborúban, hanem b4é 
idején is. Az ekeszarva mellet- 
katonacsákó volt a fején, katona, 
nóta a vigadozásában, katonás 
fegyelem és rend a munkájában 
Ezer év óta védjük határainkat 
Ezer év óta ha kellett, karddal a 
kezünkben állottunk hazánk ha­
táránál. Csak egyetlen egyszer 
hullott ki kezünkből a fegyver 
és mi lett a vége? Trianon 
Csonka-Magyarország, Árva-Ma- 
gyarország, szomorúság, Kaivá- 
ria, megszámlálhatatlan könny, 
fájdalom, nélkülözés, szenvedés 
Egyszer voltunk nem katonák és 
koldusok, szegények, megalázót- 
tak, megcsufo’tak lettünk.

— Leventék! Cserkészek! Nek­
tek keli az elhajított puskát, a le­
dobott kardot fölvenni, nektek 
kell a huszárcsákót újra fejetekre 
tenni, nektek kell a nemzetet ál­
halálából feltámasztani, nektek 
kell a magyar önérzetet és erőt 
fölajzani, nektek kell a bilincse­
ket széttörni, visszavívni és biz­
tosítani a magyar életet, mert el­
buktunk, megtörettünk, megaláz- 
tattunk nagyon , . .

A tulajdonképeni verseny és 
ünnepség délután 5 órakor kez­
dődött, amelyre megjelent Pécs­
ről Fischer Béla alispán, Schmidt 
vármegyei testnevelési felügyelő, 
H offer Kálmán vármegyei fő­
jegyző és Igaz Lajos aljegyző, 
azonkívül Mohács város hivata­
lainak és társadalmi egyesületei­
nek képviselői és nagyszámú kö­
zönség. A vendégek és az elő­
kelőségek a sporttéren felállított, 
virágokkal és zöld gályákká! fel- 

í díszített sátor alatt foglaltak he- 
i lyet, amely előtt a leventék disz- 
j menetben vonultak fel a levente­

zenekar hangjaira. A felvonulás 
igen szépen sikerült. Nagyon szé­
pen festett az impozáns levente­
sereg, az egyenruhás diszszakasz.

1 a kerékpáros szakasz, az atléta­
szakasz, a kékinges homorudiak, 
a belső-rihaiak, a kandatájiak és
a szőlőhegyi leventék.

Himnusz után, amelyet fesze» 
: «Vigyázz !> állásban hallgatta* 

végig, a szabadgyakorlatok kö­
vetkeztek. A nem könnyű g)a' 
korlatokat meglepő ügyesen haj­
tották végre. Nagyon ügyese’ 
voltak az atlétaszakasz szorgalm 
gyakorlatai. Sok-sok tapsot kap­
tak a kerékpárosok, kik harcá­
szati gyakorlatokat mutattak h- 
meglepő ügyességgel. Nagy tet‘ 
szést aratott Puopi András sza­
kasza, amelyet a vezéroktató ma>
elfoglaltsága miatt Őrein 
s. oktató vezetett, a belső-nM* 
gúlája, a szőlőhegyi iskola gr' 
korlátái, a diszszakasz katon 
gyakorlatai és még sok-sok sze­
metjeiket gyönyörködtető szeo 
nél-szebb mutatvány.
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Következtek az atlétikai döntő- 
mérkőzések, majd a díjkiosztás.
A főoktatók lelkes és buzgó 
munkáját egy-egy ezüst serleggel 
jutalmazta a testnevelési bizott­
ság. Küiön jól megérdemelt elis­
merést kapott Puppi András fő ­
oktató, aki az intézmény megala­
kulása óta törhetetlen buzgalom­
mal és lelkesedéssel dolgozik a 
szebb jövő érdekében. A díjnyer­
tesek igen szép érmeket kaptak.

Külön ki kell emelnünk a dísz- 
szakasz teljesítményét, amely pre­
cíz, fegyelmezett s minden ízében 
katonás gyakorlataival jól meg­
érdemelt sikert aratott. Teljesít­
ményének értékét bizonyítja, hogy 
a vármegye összes leventéit kép- ! 
viselik majd Budapesten.

Oktatójuk: dr. Gyarmaihy Imre 
munkájáról csak a legnagyobb 
elismerés hangján szólhatunk.

Díjazásban részesültek a követ- j 
kező oktatók és segédoktatók:

Puppi András vezető főoktató 
a kerületi testnevelési felügyelő­
ség dicsérő és elismerő oklevelét 
kapta a gondjaira bízott mohácsi 
leventék kiképzéséért.

Mohács város testnevelési bi­
zottsága kiválóan eredményes és 
szorgalmas munkájukért a követ­
kező oktatókat jutalmazta: Vértes 
János, Ursprung József, Decleva 
Géza, Katáry Antal, Rhosóczy 
Elek, Petrovics Károly, dr. Gyár 
mathy Imre, Schneider Lajos, Kiss 
Béla, Faragó Gábor, Mayer Fe­
renc és Pichler József főoktatók, 
Hemrich Adám oktatót.

A segédok'atói jelvényt kap­
ták : Hász János, Nickmann Ká­
roly, Krámer József, Hamberger 
János, Veintiaut Bálint, Orkics 
Ferenc, Tóth József, Spuller Géza, 
Prókai Ádám, Hafner Dezső, Pa- 
zaurek Dezső, Ehmann Lajos és 
Stadler Mihály.

A szigeti és szőlőhegyi csapat­
ból szorgalmukért a következő 
leventék éremdijazásban része­
sültek: Varga Imre, Szellár Mi- , 
hály, Martinovics István, Vencel ! 
József és Farkas Pál.

Schmidt Károly gyógyszerész 
diját, egy valódi ezüst érmet az 
átlag legjobb eredményt elért 
atléta: Ehmann Lajos nyerte, k i­
ttek különben a vármegyei test- 
nevelési felügyelő az atléta sza- I 
kasz kiképzéséért külön is gratu- j 
Iáit és köszönetét mondott.

Díjkiosztás után a «Magyar ■ 
Hiszekegy»-et játszotta a levente- ! 
zenekar, amely után diszmenetben í 
elvonultak a leventék.

A vendégek és a leven teveze- 
lőség tiszteletére dr. M argitay La­
jos polgármester vacsorát adott.

•
Részletes eredmények a kö- ; 

vetkezők:
100 méteres síkfutás. (Szenior): i 

' Szmerkács Dezső 12 mp., II. 
Haffner Dezső 123 mp.

100 méteres síkfutás. (Junior): | 
*■ Kresz Ármin 13 mp., II. Kole- 
szár János 13 2 mp.

400 méteres síkfutás. (Szenior): ,
I Haffner Dezső 1 p. 2 mp, II. 
Hamberger János 1 p. 4 mp.

400 méteres síkfutás. (Junior):
• Szakáll József 1 p. 34 mp , j
II Hermann József 1 p 6 mp.

800 méteres síkfutás. (Szenior): !
Hegyi Zoltán 2 p. 25 mp., j

"• Bencsik Pál 2 p. 30 mp.
800 méteres síkfutás. (Junior):

• Scháffer Antal 2 p. 27 m p ,
*!■ Sóta József 2 p. 32 mp.

1500 méteres síkfutás. (Szenior):
Hegyi Zoltán 5 p., II. Sírok 

I István 5 p. 6 mp.
1500 méteres síkfutás. (Junior):

I. Scháffer Antal 5 p. 4 mp.,
II. Petrovics József 5 p. 8 mp.

60 méteres síkfutás (csak 15
éven aluliaknak): 1. Simon Dezső 
10 mp., II. Tecsek Péter 12 mp.

Magasugrás. (Szenior): I. Eh­
mann Lajos 1471 , cm., II. Dettkó 
Nándor 145 cm.

Magasugrás: (Junior): I. Egri 
Károly 137'.., cm., II. Berta Jó­
zsef 135 cm.

Távolugrás. (Szenior): I. Leo- 
pold Ferenc 530 cm, II. Bencsik 
Pál 480 cm.

Távolugrás. (Junior): I. Szakáll 
József 510 cm, II. Herner Já 
nos 502 cm.

Sulylökés. (Szenior): I. Ehmann 
Lajos 858 cm, II. Hamberger Fe­
renc 820 cm.

Sulylökés. (Junior) : I. Belvarac 
Sándor 913 cm, II. Kresz Ármin 
848 cm.

Buzogánydobás (célzott): I. 
Hamberger János (3 találat), II. 
Bencsik Pál (3 találat.)

Buzogánydobás (távoldobás):
I. Balatinác István 4077 m.. II. 
Nagy Vilmos 3845 m.

Céllövészet. Táv 50 méter. 5 lö­
vés állva, 5 lövés fekve, szabad­
kézzel : I. Tóth József 79 kör,
II. Pécsi Antal 78 kör, III. Ben­
csik János 76 kör.

Kerékpárverseny. I. Mayer Jó­
zsef 19 p , II. Jasper Károly 19 p. 
2 mp.

A város rendkívüli 
közgyűlése.

Dr. Beck Alajos felszólalt Mohács 
város magasabb lakbérosztályba

sorozása érdekében. 
Hozzászólás nélkül fogadták el az 
uj képviselőtestület megalakítására

vonatkozó szabályrendeletet.

Folyó hó 3 án, szerdán délután 
tartotta ineg Mohács megyei vá j 
ros rendkívüli közgyűlését, amely­
nek tárgysorozatán dr. Beck Ala­
jos napirend előtti felszólalásán i 
kívül csupán csak uj közigazga­
tási törvénnyel kapcsolatos sza­
bályrendelet megalkotása sze­
repelt.

A közgyűlést — amelyen a 
munkaidőre való tekintettel csak 
igen kevesen jelentek meg — 
délután 3 órakor nyitotta meg 
dr. M argitay  Lajos polgármester. 
Napirend előtt dr. Beck Alajos 
szólalt fel. Köztudomású — úgy­
mond — hogy Mohács város a 
legutolsó, vagyis a hatodik lak­
bérosztályba van sorozva. A tiszt­
viselők olyan kevés lakbért kap­
nak, hogy a mai lakbérek mellett , 
az amúgy is csekély fizetésükből l 
kénytelenek a többszörös külöm- 
bözetet ráfizetni Méltányos és 
jogos tehát a kívánságuk, hogy 
most amikor az oiszág legutolsó 
költségvetésében 3 és fél millió : 
pengő felesleg mutatkozott, ame- ’ 
lyet a pénzügyminiszter a lakbé­
rek rendezésére szándékozik for­
dítani, Mohács városa is a viszo­
nyoknak megfelelő lakbérosztály­
ba kerüljön. Kéri tehát a polgár- 
mestert, hogy ez ügyben a kor­
mánynál sürgősen járjon el, hisz 1

a magasabb lakbérosztályba so­
rolás a városnak is érdeke, mert 
a tisztviselők fizetésüket csak itt 
költik el.

Dr. M argitay Lajos polgár 
mester a felszólalásra válaszolva 
kijelentette, hogy ebben az ügy­
ben a város képviselőtestülete 
már az 1927. évben állást foglalt. 
Ugyanakkor a városi tanács me­
morandumot készített, amelyet a 
megboldogult dr. Prakatur Tamás 
országgyűlési képviselővel együtt 
személyesen adtak át a pénzügy- 
miniszternek, aki megígérte, hogy 
a város kérését tanulmány tár­
gyává fogja tenni és azon lesz, 
hogy azt teljesítse is. Kijelentette 
a pénzügyminiszter akkor, hogy 
az ország összes városaiban ada­
tokat gyűjt a lakbérrendezésre 
vonatkozólag és érdemben csak 
akkor határozhat, ha az adatokat 
mind az 56 várostól megszerezte. 
A lakbérkérdés gyökeres megol­
dásához a pénzügyminiszter sze­
rint 40 millió pengőre volna 
szükség. Jelenleg csak 3 és fél 
millió pengő van erre a célra, 
amellyel sajnos az összes igé­
nyeket nem lehet kielégíteni. Leg­
utóbb május hó elején járt a 
polgármester a minisztérium ille­
tékes ügyosztályánál, ahol meg­
tudta, hogy az összes városok 
adatai már beérkeztek, a javasla­
tok is készen vannak, azokat 
azoban egyenlőre még tilos kö­
zölni. Mohácson is járt a minisz­
térium kiküldöttje, aki meggyő­
ződött arról, hogy a lakásfelsza- 
baditás nálunk már időszerű 
lenne, amelynek pedig természe­
tes folyamánya a magasabb lak­
bér. Egyébként a jövő héten 
Budapestre utazik és a város or­
szággyűlési képviselőjével ismé­
telten el fog járni az illetékeseknél.

A közgyűlés a polgármester 
válaszát tudomásul vette.

Ezután következett az uj köz- 
igazgatási törvény alapján, az uj 
képviselőtestület és választókerü­
letek megalkotásáról, valamint a 
képviselőtestületi tagok és pót­
tagok számáról készült szabály- 
rendelet letárgyalása, amelyet la 
púnk más helyén ismertetünk. 
A szabályrendeletet /  ipokatics 
János főjegyző teljes egészében 
ismertette és elfogadásra aján­
lotta. A képviselőtestület hozzá­
szólás nélkül elfogadta az uj ter­
vezetet s ezzel a közgyűlés véget 
is ért.
unbOTOOTunGOTunanbOToooccnuncjOT

— Deér tánciskolájában az
Olvasókörben vasárnap össztánc. 
Iratkozás: Kedd, csütörtök, va­
sárnap.

— Propaganda evezős v e r­
seny. Értesülésünk szerint a Du- 
navidéki Evezős Társaság, amely­
nek Mohácsról vitéz Szőnyi Alajos 
vátosi tanácsnok az alelnöke, az 
évenként szokásos propaganda 
evezős versenyét az idén f. hó
14-én, vasárnap tartja meg. A 
verseny távja Budapest— Mohács, 
tehát mintegy 200 km. Az első 
csónak beérkeztét d. e. 10— 11 
óra tájban lehet várni. A leérke­
zett evezősök ugyanaznap d. u. 
fél 7 órai kezdettel a helybeli eve­
zősök bevonásával bemutató ver­
senyt rendeznek a DGT. állomá­
sától a MFTR állomásáig terjedő 
szakaszon, melyre a sportszerető 
közönség minél nagyobb számú 
megjelenését kéri a rendezőség.

i s i i ü l  á l i s s ,

a magyar föld arany kalászos ter­
me'- • nemsokára eretten fog rin- 
gani a táblákon Kora hajnaltól 
napnyugtáig peng majd a kasza; 
kemény robotban görnyed a 
gazda, a béres, hogy idejében 
behordhassa eg sz évi munká­
ján ok gyümölcsét.

Ezt a munkát csak az birj’a. 
aki talpig egész ember, akinek 
minden izma acélos és erős. A 
forró napon ellanknd a kar. ve­
rejték lepi el a testet.

Asszonyok,

ha viszitek az. élelmet, a frissítő 
italt a do.go/'óénak a földekre, 
ne felejtsétek otthon a valódi

tó  h í 3
s ó s b c ^ s z e s z t

mert az ilyenkor valóságos Isten­
áldás Felfrissíti nz elbágvadt 
izmokat, gyors mozgásba hozza 
a vért. edzi es kitartóvá eszi az 
egész szervezetet, hüsili a verej­
tékező homlokot, megszünteti az 
itt-ott fellépő szédülést.émelygés , 
szóval valóságos u i’ászületést je­
lent a munkában górnyedőknek. 

MintíenüSI k aph atói 
U tá n z a to t  n e  fo g a r ljo n  e l .
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— Előléptetés. Túrba László 
vámőrhadnagyot a kormányzó 
1925. nov. 1. hatállyal vissza­
menőleg főhadnaggyá nevezte ki.

—  Egyházm egyei h ír. Virág 
Ferenc megyéspüspök Qyenis 
Vilmos segédlelkészt Hőgyész- 
ről Dunaszekcsőre, Kipiinger 
József dunaszekcsői segédlelkészt 
pedig Szabadszentkirályra he­
lyezte át.

Uj tanítónő. Balajthy Vilma, 
elemi- és polgári iskolánk volt emi­
nens növendéke, a tanitónőképesitő 
vizsgálatokat is jeles eredménnyel 
tette le Pécsett, a „Miasszonyunk"- 
ról nevezett női rend tanitónő- 
képesitőjében.

— A sziget gyüm ö lcs te rm e­
lési kérdéseinek tanu lm ányo ­
zása. Fischer Béla alispán, Lim- 
bacher főtanácsos a földmivelési 
miniszter kiküldöttjével, valamint 
Dicra  Benő, a bajai kertészeti is ­
kola igazgatójával és Oullner Ele­
már a várni, gazdasági felügyelő­
ség vezetőjével csütörtökön reg- 
gelMohácsra érkezett. Az alispán 
és kísérői, valamint a város k ikü l­
döttei a szigetre mentek, ahol a 
helyszínen tanulmányozták a mo­
hácsi sziget gyümölcstermelési 
problémáit és tanácskoztak an­
nak megoldásáról. Mohács város 
részéről dr. M argitay  Lajos pol­
gármester, vitéz Szőnyi Alajos ta-
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nácsnok vettek részt. Bejárták a 
kandatáji és a dunamelléki gyű- 
mölcsösöket Értesülésünk szerint 
Fischer Béla, a mohácsiak ügyét 
mindig szeretettel felkaroló alispá­
nunk, arrajaz elhatározásra jutott, 
hogy a vérmegye’ veszi a kezébe a 
szigeti gyümölcstermelés és értéke­
sítés megoldását. Es'pedig az idei 
termés leszedése után a vármegye j 
költségén megtisztittatja és szak­
szerűen kezelteti a gyümölcsösö- 
két, hogy az elérendő terméssel 
megmutassa, milyen külömbség 
lesz a helyes kezeléssel. A föld- 
mivelési, esetleg a gazdasági mi­
nisztert is felkéri anyagi támoga 
fásra. Bekapcsolja az akcióba a 
már működő Mohácsi Termény­
értékesítő Szövetkezetét, amelynek 
nagyobb állami hitelt szerez s 
végül a jövő évben szabályren- 
detettel gondoskodik a helyes 
gyümölcsfa ápolásról. A terveze­
teket a legnagyobb örömmel hali­
juk s megvagyunk győződve, hogy 
az alispán munkája nagy fejlődést 
fog jelenteni gyümölcstermelé­
sünkben.

— A tartalékos tisztek vár 
megyei lövészversenyén vitéz 
Szőnyi Alajos városi tanácsnok, 
tartalékos főhadnagy 111. dijat 
nyert.

— Halálozás, Piánk Elek volt 
városi főszámvevő f. hó 4 én 
reggel 47 éves korában a pécsi j 
ideggyógyászati klinikán meghalt. 
Piánk Elek 1922-ben került M o­
hács nagyközség szolgálatába, 
mint gazdasági főjegyző, előző­
leg Majson volt községi jegyző, i 
illetve Dunaszekcsőn jegyzőségi 
dijnok. A várossá való átalaku­
láskor főszámvevőnek válasz­
tották meg. 1927-ben az egyéb­
ként nagy szorgalmú, munkás 
tisztviselőn az elmebaj tünetei 
mutatkoztak, amikor családja 
Pécsre szállította az elmeklini­
kára. Azóta ott élte az élő halót 
tak szomorú életét, mig most a 
halál megváltotta szenvedéseitől. 
Felesége és két gyermeke gyá 
szólják az elhunytat. Temetése 
szombaton volt, amelyen Mo­
hács városát Lipokatits János 
városi főjegyző képviselte.

Klug  Kató, férj. Földes Béláné, 
hírlapíró neje, néhai Klug  György 
DÓT. állomásfőnök leánya csü­
törtökön reggel a pécsi klinikán 
elhunyt. A hosszú, szenvedéstel­
jes betegségen átment uriasz 
szonyt Klug  Józsa mohácsi óvó­
nő és Klug  György pécsi tanitó- 
képezdei rajztanár, testvérei gyá­
szolják. Temetése pénteken dél 
után volt.

Súlyos csapás érte Schmidt 
Mátyás pécsi vámszaki tanácsost. 
Felesége 44 éves korában múlt 
hét szombatra virradó éjjel a 
pécsi klinikán váratlanul elhunyt. 
Délután agyvérzést kapott, amely- 
lyel a klinikára szállították, de 
már nem lehetett segíteni rajta 
s éjjel visszaadta lelkét Teremtő­
jének. A Mohácson is általáno­
san ismert és becsült Schmidt 
Mátyás gyásza városszerte nagy 
részvétet keltett. Az elhunyt úri- 
asszonyt férje és gyermekei gyá­
szolják kiterjedt rokonsággal. Te­
metése hétfőn délután volt.

— A leventék népünnepélye. 
Vasárnap délután volt a leventék 
népünnepélye a Szepessy parkban, 
amely alkalommal ismét óriási 
embertömeg hullámzott az egyéb- I 
ként elhagyott parkban. Sátrak,

b

amelyekben ízletes uzsonát adtak, 
tombola sok, értékes nyeremény­
nyel, kacsa vadászat és három­
féle zene volt az ünnepélyen. 
Csakhamar táncra perdültek a 
sokác menyecskék és a lányok 
és jókedvtől hangzott az árnyas 
park. A leventezenekar a sétaze­
nét szolgáltatta a megszokott 
nagy készséggel. A kitűnő népün­
nepély anyagilag is fényesen si­
került, amennyiben kb. 700 P 
lesz a tiszta maradvány. A test- 
nevelési bizottság ezúton is há­
lás köszönetét mond a Misszió 
és a Mansz agilis hölgyeinek, 
akik nagy buzgalomman gyűjtöt­
ték a tombola tárgyakat és vé 
gezték a fáradságos kiszolgálást, 
valamint a tomboiatórgyak ada­
kozóinak is ezúton köszönik meg 
támogatásukat.

— Arcképle leplezés. A Ma­
gyarországi Munkások Rokkant- 
segéiyzö és Nyugdijegylele mohá­
csi 25 számú fiókja tisztikara és 
választmánya junius hó 29 én este 
8 órakor a Tóth-fele vendéglőben 
levő egyleti helyiségében halvacso­
rát rendezett, amely alkalommal 
id. Szingstein Jánost, a fiók elnö­
két meglepetés érte. Vacsora alatt 
Herger Alajos, a fiók rokkant 
tagja hosszabb beszédben méltatta 
a mohácsi fiók 31 éves működé­
sét és Szingstein János elnöknek 
a fiók érdekeben kifejtett tevékeny­
ségét s ugyanakkor, amikor a fiók 
kikü dőlte Budapesten az alapsza 
bálynwdositás tárgyalásánál részt- 
vett, a fiók tisztikara és választ 
mánya méltányolva szeretett elnö­
kének működését, hálából elké­
szíttette nagyított arcképét. — Id. 
Szingstein János elnök a megle­
petéstől magához térve, hálás sza­
vakkal köszönte meg a tisztikar­
nak és választmánynak a hozzá 
való ragaszkodását s úgy mint 
eddig, ezután is mindent el fog 
követni az egylet érdekében. Ez­
után Nagy Ferenc választmányi 
tag üdvözölte az elnököt az arc­
képleleplezés alkalmából. — A na­
gyított, kitünően sikerült arckép 
Szeszán fényképész műtermében 
készült. — A jó halpaprikás és 
gyors kiszolgálás Tóth János ven­
déglős érdeme.

— Postai közlemény. Újab­
ban leszereit távbeszélő állomá­
sok : Fuchs Jenő 119, dr. Praka- 
túr Tamás 24. — Átírva lettek : 
146 Német Kálmán dr. nevéről 
Nemet István dr. nevére, 28 Sin- 
ger Emi! Malomipar rt.-ról Mohá­
csi Malomipar rt. nevére.

—  A tű z o ltó k  közgy űlése. A 
Mohácsi Önkéntes Tűzoltó Egylet 
tagjai figyelmébe ajánljuk, hogy 
ma, vasárnap d. e. 10 órakor lesz 
az Egylet évi rendes közgyűlése, 
amely a megjelentek számára való 
tekintet nélkül határozatképes lesz. 
Minél számosabb megjelenést kér 

a Vezetőség.

S v á b o t ,  r u s z n i t  é s  h a n g y á t
néhány nap alatt — még a legelhanyagoltabb helyeken is — már egy 
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a fehér színű, szagtalan, emberre és hasznos háziállatra teljesen veszélytelen
••H S’] |  S** s v á h p o r .
Csodás hatását százezrek dicsérik. Aranyéremmel kitüntetve. Világmárka. 
Kapható: BALOGH PÁL föszerüzletében és „CORSO“ drogériában.

Árak kisdoboz P 1-80, középdoboz P 4 —, nagydoboz P 14 — 
Gyártja: REBUS VEGYIMŰVEK, Budapest, V., Báthory-u. 9.

— M ária -K ongregác ió  zarán­
d o k la ta . Az urinők és leányok 
Mária Kongregációja Mihalecz Fe­
renc belvárosi káplán vezetésével 
julius 1-én zarándoklatot tartott 
Mária-Gyűdre. Reggel 5 órakor 
indultak el vonaton és Vókánytól 
Maria-Gyűdig gyalog tették meg 
az utat. Fél 10 órakor Mihalecz 
Ferenc szent misét mondott és a 
zarándoklat 68 tagja a szent ál­
dozáshoz járult. Szent mise után | 
délelőtt pihenés volt. Délután 3 
órakor keresztüli ájtaíosságoí, 
majd litániát végeztek a kegy­
templomban. Délután 5 órakor

l rövid ájtatosság után visszatért a 
zarándoksereg a hegyen keresztül 
a vókányi állomásra. Egész nap 

j kedvező idő járult a zarándoklat 
elvégzéséhez és csak az esti vi- 

i har okozott némi zavart a mo- 
í bácsi bevonuláskor. —  Az elmúlt
i évben megkezdett női zarándok | 
j tat az idén még nagyobbszabásu 
j volt mint tavaly és most is töb­

ben csatlakoztak a Kongregáció 
zarándoklatához, hogy kevesebb 
anyagi áldozattal eljuthassanak a 
Szt. Szűz kegy helyére.

— A Deák té r rendezése. 
Kőszeghy Gyula műépítész, a 
pécsi városrendezési pályázat 
díjnyertese pénteken délután Mo­
hácsra érkezett s a közgyűlés ál­
tal kiküldött bizottsággal a Deák 
tér rendezéséről tárgyalt

— Tonheiser malom fürdője  
uj, elegáns, modern, olcsó ! Köz­
napokon állandóan nyitva.

— Elkészült a fogadalm i 
templom részletes te rvra jza.
Mint értesülünk, Árkay Aladár, a 
fogadalmi templom tervezője érte­
sítette dr. M aryitay  Lajos polgár- 
mestert, valamint dr. Frey János 
apátplebánost, hogy a fogadalmi 
templom részletes tervrajzai elké­
szültek. Ennek alapján nemsokára 
összeül a fogadalmi templom épí­
tési bizottsága, amely dönteni fog 
a versenytárgyalás kiírásáról.

i — A Fürdőegylet közgyű­
lése. A Mohácsi Fürdőegylet f. hó 
7 én d. e 11 órakor tartja rendes 
évi közgyűlését a városháza kis 
tanácstermében. Határozatképte- 

i lenség esetén a gyűlést ugyanott
f. hó 16 án d. u. 4 órakor fogják ‘ 

i megtartani. Tárgysorozat : Múlt i 
i évi zárszámadás, folyó évi költ- : 
! ségvetés, alelnök választás, eset- 
í leges indítványok.

-- Talá lt tá rg y a k . Rózsaíüzér 
i találtatott. — Igazolt tulajdonosa 
! átveheti kiadóhivatalunkban.

— A Mohácsi Iparosok Ol­
vasóköre  k ö n y v tá ra  a nyári hó­
napok alatt (julius, augusztus) , 
szünetet tart. A könyvtáros kéri 
az olvasókat, hogy a kihelyezett 
könyveket szombaton a rendes 
könyvtár órák alatt adják be, mert 
ellenkező esetben magas késedelmi 
dijat kell fizetriök.

— Gyomor-, bél- és anya? 
csere be tegekné l a természet 
„Ferenc József" keserüviz a 
emésztőszervek működését hr 
hatósan előmozdítja és megkön- 
nyiti, hogy a tápláló anyagok \  
vérbe kerüljenek. Orvosi szakvé 
lemények hangsúlyozzak, hogy , 
Ferenc József viz különösen út" 
életmódnál igen hasznos gyomor 
és bélszabályozó szer. Kaphat' 
gyógyszertárakban, drogériákba-' 
és füszerüzletekben.

— Accumulaforkénsav i 
Bá Kgr.-ként 50 fillérért kaphat 
„Angyal" gyógyszertárban.

— Zarándoklat Mária-Zellbe 
A Hercegprímás Ur Őeminenciája 
1463. sz. engedélyével augusztus 
6-án országos zarándoklat indul 
Mária Zsilbe. Visszaérkezés Buda­
pestre augusztus 13 án. Útlevél 
és vizűm nem keli. Részt vételi dű­
li.  osztályon 46 P, 111. osztályon 
34 P. Jelentkezni lehet levélben is 
Borsy Istvánnál, a zarándoklat 
központi irodájának vezetőjénél 
Budapest, IX ,  Üllői-ut 115. sz. 
Ú tirány: Budapest, Bicske, Győr' 
Hegyeshalom, Sanet Pölten, Mária- 
Zell. Visszajövet egy napi tartóz­
kodás Bécsben. — A zarándoklat 
különvonattal utazik.

— A m ohácsi vendéglősök 
és korcs tnárosok barátságos 
összejövetele folyó hó 8-án Izsák 
János vendéglőjében lesz.

— A Mohácsi Népkönyvtár 
a nyári hónapok alatt (julius, 

í augusztus) szünetet tart. A könyv 
1 táros kéri az olvasókat, hogy a 
' kihelyezett könyveket vasárnap a 

rendes könyvtár órák alatt adjak 
be, mert ellenkező esetben magas 
késedemi díjjal lesznek megter­
helve.

— Talá lt tárgyak. Találtak 
egy sárga bőrtarisznyát kulcsok­
kal, zsebkendővel és 1 P 54 fillér 
tartalommal, továbbá egy kalapé 

! csőt. Igazolt tulajdonosaik átvehe­
tik a rendőrkapitányságon.

_________________£929. julius 7,

S Z Í N H Á Z .
Pénteken Lakatos László „Paj­

tás házasság" c. szerelmi komé­
diája került színre. A darab iro­
dalmi szempontból átlag darab 
erkölcsi szempontból födelem és 
tomboló, hitványságig menő er­
kölcstelenség. Magánhordja az ér­
vek nélküli érvelgetés, a minden 
elvi és tisztességes fölötti gunyo 
lódás minden agylágyult jelét. No: 
alakjai női bestiák, morál insanity-k, 
kiknek a romlott férfi kell. Lányok, 
k ik nevetségesnek és szégyennek 
tartják, hogy még lányok és spor­
tot űznek a szerelemmel-

A szereplők nagy igyekezettel 
játszottak. Deréky nagyszerű vol. 
és egyik- másik sikerült jeleneténél 
önkéntelenül megnyilatkozó tapsra 
ragadtatta a közönséget. Ó De®11 
társulatának egyik legnagyobb ér­
téké. Horányi Valiy jól alakitotu 
ellenszenves szerepét. A fojto.- 
légkörben, ami szerepében; körű-- 
vette, üdítően hatott színes játéka 
Mattyasovszky Tériké oly jelien1’ 
zően és realitással hozta színpad 
a „modern" leányt, hogy sz'nje 
ijesztő volt erkölcsi nihilizmusa é> 
tompultsága. Szentes László a szo­
kott kevésskáláju játékát 
Arcjátéka sokszor erőltetett, szín­
padi mozgása erőtlen volt ezeI1 
darabban. Buday Imre újra ügyeS 
és tehetséges komikusnak biz0-
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„yult. Sokszor megnevezette a 
közönséget. Az ő játéka jelentette 

derűt es mosolyt ebben a fojtó
levegőjű darabban.

Szombaton a „Pillangó főhad­
nagy" c- operette ment szépszámú 
közönség mellett. A darab az ér- 
jekiődést meg is érdemelte. Nem 
pajystilű, de szórakoztató és ked- 
'_és" t legalább nem csupán nemi 
enyeket, hanem „embereket” lá­
tott az ember

Tarnay Béla Radnóthy főhad­
nagya ugyan nem volt meggyőző 
erê  ; nőhóditó, mozgása is kissé 
szögletes es darabos, de ének- 
hangja férfiasén erőteljes és kelle- 
mes -sengésü A közönség szíve­
sen hallgatta és a kapott virág- 
-sokrot megérdemelte. Harcos Irén 
szer ruhái tetszést arattak és ér­
vényre ju tta tták nagyszerű alakját,

- hogy a kapott virág-
-so ;or nemcsak termetének szólt, 
hanem főleg játékának Nagyon 
ten'.pera'iientumos és bájos volt 
Katinka szerepében. Jáky Dezső 
jóízű és kedélyes tábornoka és 
Faiussy István féltékeny ezredese 
sokszor keltett élénk derültséget. 
Kadar Gabv a szokott kiemelkedő 
es feltűnő tulajdonság nélkül, de 
jól játszotta meg szerepét. Buday 
Imre Csollén önkéntesének min­
den megjelenése, mozdulata, szava 
ktc ig | , volt, de sem az 6 ön­
kéntese, sem Szerémy János őr­
mestere nem volt karakter figura.

Vasárnap este Kacsóh Pon- 
gracz verázserejü, örök értékű 
János vitézé1* került színre —  
sajnos — alig fél ház előtt. A 
szerep ük sok igyekezettel oldot­
ták meg feladatukat, akik közül 
különösen Kadar Gabi, Harcos 
Irén és Dereky János váltak ki 
ügy játékuknál, mint énekükkel. 
Fáskerty Maca igen jól alakította 
a gonosz mostohát.
Hétfőre a „Silvió kapitány" cimü 
irredenta drámái tűzte műsorra a 
színház igazgatósága. A darab 
minden jelenete, minden mondata 
egy-egy keserű magyar sors da­
rab, mely könnyeket csal a szem­
be es ökölbe szorítja a kezeket 
egyszere. Magyar dráma a szó 
legnemesebb értelmében, melyet 
a szereplők, szivvel és ragyogó 
ludassal elevenítettek meg a kö­
zönség előtt. Deréky, a nagy k i­
forrott művészek tudásával vitte 
a cselekményt, mellette Horányi 
Valy, Madarassy Berta, Horváth, 
Szentes, Avar, Szerémy, Weber, 
Mattyasovszky Teri és Tarnay 
jeleskedtek sok dicséretet érdemlő 
játékukkal Egymást érték a nyilt- 
szini tapsok és kétségtelen, hogy 
a szinhazi idény legforróbb sike­
rű estje lett volna, ha ne lett 
olyan ijesztően üres a szinház.

Kedden Ábris rózsája ment má­
sodszor.

Szerdán — bucsuzásul — ka- 
baréest volt. Vígjátékok, énekszá­
mok és táncok töltötték kijaz es­
tét, melyen szép számmal megje­
lent közönség, sok elismeréssel 
és tapssal köszönt el kedvencei­
től. A kabaré lelke a tehetséges 
és nagytehetségü Deréky volt, kí­
vüle Harcos Irén és Buday arat­
tak megérdemelt, osztatlan sikert, 
csodálatos táncaikal. A  vígjáték­
ban Fáskerty, Jáky Szentes, Sze­
rémy, Horváth, Weber csillogtatták 
tudásukat, Deréky kiváló ve­
zetése mellett, magánszámaikkal 
Fejér Erzsi, Sípos Nelly és Tar- 
nay kaptak igen sok tapsot.

1929/juliüS 7._______________

A Mohácsi L. T . E. a P. S. C. 
elleni döntetlen után a P. A. C. 

ellen győzelem re készül.
Kétheti szorgalmas tréning után 

i. hó 7 én lep újból pályára a Mo­
hácsi L. T. E. Ellenfele a Pécsi 
A. C jóképességü csapata lesz, 
mely ellen a MLTE. a győzelmet 
igyekszik megszerezni.

A győzelem megszerzésére a 
mohácsi csapatnak minden tudá­
sát és lelkesedését latba kell vet­
nie, mert az a hazai pályán sem 
Lsz könnyű feladat. Az ellenfel 
Pécs legrégibb csapata, mely a 
délnyugati másodosztálynak vezető 
csapatai közé tartozik. A pécsi 
csapatnak a csatársora az egyik 
főerőssége, mely a diakok bevo­
násával jelentékenyen megerősö­
dött Ezen csatársornak a gyor­
saság és a helyzetek pompás ki­
használása a föerénye. A halfsor 
munkabírásával, a közvetlen vé­
delem biztos játékával tűnik ki. 
Ilyen körülmények mellett a mo­
hácsi csapatnak erős munkát kell 
végezni a győzelemért.

A mérkőzésre a pécsi csapat 
legerősebb csapatával jön Mo 
hácsra, a mohácsiak reorganizált 
csapattal szállnak síkra és igy a 
vasárnapi mérkőzés előrelátható­
lag nagyszámú közönségének, él­
vezetes és lelkes amatőr football- 
mérkőzésben lesz része.

A mérkőzés vasárnap délután 
kerül lebonyolításra ,6 órai kez­
dettel a levente pályán.

— a n ya kö n yv i bejegyzéseit 
sze rin t 1929 junius hó 28 tói 
1929. julius hó ő-ig. Születések: 
Franki Rozália Ágnes, Király Má­
ria, Sümegi Antal, Ragadics Má­
tyás, Pazaurek Erzsébet Vilma, 
Szilágy i János, Rupcsák Péter Pál. 
Házasságkötés. nem volt. Halá­
lozások : Ritzl Éva 20 eves, Török 
György 70 éves, Pasza Mária 11 
hónapos, Makai István 54 éves, 
Király Mária 1 napos, özv. Kül- 
lesi Andrásné 74 eves.

Felelős s ze rke sztő : 
Z S U Z S I T S  A N D R Á S .

Laplulaldono? és kiadó : 
F R ID R IC H  O SZKÁR.

N Y I L T T É R
(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal 

felelősségei a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik Istenben boldo­

gult felejthetetlen édes anyánk, 
nagyanya, anyós és rokon

Özv. S zm erkács Dezsőné
elhunyta alkalmával mélységes 
fájdalmunkat részvétük kifejező; 
sével, avagy a temetésen való 
megjelenésükkel enyhíteni igye­
keztek, fogadják ezúton is a leg- 
hálásabb kőszönetünket.

Mohács, 1929. julius 4.
Gyermekei.

Szülésznő!
Értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a pécsi klinikán a

szülésznői tanfolyamot
elvégeztem és Mohácson letele­
pedtem. Szives pártfogást kér:

Krémer Lőrincné
Tompa M ihály u. 4. sz.

Eladó egy jó fejőstehén 
egyhetes borjújával.

Lőrincz János 
Baross-utca 4 sz. Csányi Rezső.

A Mohácsi Terményértékesítő Szövetkezet 
pt rszigeti kertgazdasága rendelésre házhoz szá llít

mindennemű kerti terményeket 
Savanyítani való uborka

10 kg-on felüli rendelésnél kg -ja  2 0  fillé r , 10 kg-on 
alul 2 2  fillé r.

Befőzni való paradicsom
előjegyzésben 12 fillé r.

Rendelések postai levelezőlapon

Mohácsi Terményértékesítő Szövetkezet 
cím re.

■wíi> a w i  —  * ! iiw

É rtesítés .
Alulírott van szerencsém Mohács és vidéke igen tisztelt 

közönségével tudatni, hogy Mohácson, Kossuth Lajos utca 26. 
szám alatt

lak atos m ű h e ly t n y ito tta m .
Vállalok mindennemű lakatos munkát u. m: ajtók és ab­

lakok  megvasalását, faconvasablakot, vasajtót, vasrácsokat, vas­
kapukat, vasszerkezetű m unkákat, és mindennemű vas-takarék- 
tüzhelyeket, víztartályokat, villám hárító  és házi vlllanyoscsengö 
berendezések felszerelését, gépjavításokat és minden e szakmába 
vágó uj és javítási munkákat. Továbbá vállalom törött fogas­
kerekek, öntvények, gép- és autóalkatrészek  szakszerű meg- 
hegesztését előnyös árakon. — A munkák elkészítéséért és a 
kivitelért a legmesszebbmenő szavatosságot vállalok. — Költség- 
vetéssel, szakszerű tervezettel az igen tisztelt rendelőimnek díj­
talanul szolgálok.

Kérem az igen tisztelt közönség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel

S c h A v e i t s c e i ’ I l e n v i l t  
épület-, mű- és géplakatos, autogénhegesztö.
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1 1 /  A KÖSZL féle mechanikai nemesi-
| |  I  1 /  l U  tésre előjegyzéseket mindennap JLz U  LA elfogad a

Schm idt-féle Első Mohácsi Gőzmalom
és julius hó 25-től kezdve

K Ö S Z L  OTTÓ n r is,
Báró Eötvös-utca 14. szám alatti lakásán,

999
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Házeladás.
Eladom Kossuth Lajos utca 15. 
számú s a ro k h á z a m a t, üveg- 
szekrényeket és árusító asztalt.

ENDL KÁLMÁN, kalapos. 
É tk ezd ém b en

Szt. János u. 2. sz., Selyemgyárral 
szemben állandóan kitűnő házi­
koszt kapható úgy ottani étkezésre, 
mint elhordásra. Ebéd 1 P 20 f.
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Piaci árak:
a szerdai hetipiacon

f lu z a  . uj 2 0  —  P
Zab . „ . . 17 — P
Bozí . „  . . 19.—  P
Á r p a  „  2 0 ‘—  P
Tengeri morzsolt . 2 V —  P 
3ab . . . 85"—  P

Mohács megyei Táros polgármesterétől.
7950 1929. szám.

H ird e tm é n y .
Mohács megyei város pol­

gármestere közhírré teszi, 
hogy az 1929. évi XXX t-c. 
vonatkozó §§-ai érteimében 
az igazoló választmány a vi- 
ri isták névjegyzékének, vala­
mint a községi képviselőtes­
tületi tagválasztók névjegy­
zékének megállapítása céljá­
ból Mohácson, a városháza 
tanácstermében f. évi julius 
r.o 8-an délután fél 3 órakor 
gyűlést tart. Ez alkalommal 
a megállapítandó névjegyzék 
folyó évi julius hó 10-étől 
15 éig bezárólag — a viri­
listák névjegyzéke a város­
háza hirdető tábláján, mig a 
kihagyottak névjegyzéke a 
közig, tanácsnok hivatalos 
helyiségében a hivatalos órák 
alatt — lesz közszemlére ki­
téve, amely idő alatt a név­
jegyzék ellen Mohács megyei 
varos polgármesterénél Írás­
ban benyújtandó fellebbezés 
jogorvoslatának van helye 
Baranyavármegye alispánjá­
hoz.

M ohács, 1929. ju liu s  3.

Dr. Margitaj Lajos s. k. M E L Z A  K IS A S S Z O N Y

L a k á s  k iadó
Horthy Miklós utca 19. szám alatt
2 szoba, előszoba es m ellék- 
helyiségekből á lló  Ugyanott a 
volt Egri féle üzlethelyiseg kiadó  
esetleg 1 szoba, konyha és 

mellel helyiséggel. Bővebbet

S C H L IT Z E R  E M IL
háztulajdonosnál. 

Ugyanott 1 szíjgyártó és nyerges
T fiN O K C  felvétetik.

H ázelad ás .
Kossuth Lajos utcában főhelyen  
nagy k e rtle l biró ház eladó.

CÍM A KIADÓHIVATAL BÁN

PUCH motorkerékpárok
m e g é r k e z t e k !

1929-es. 260-ts, 6 HP-es I 2 C 0  P . 
220-as, 4.5 HP-és 1 0 0 0  p e n g ő .  

18 havi ré sz le tre
is kapható. Megtekinthető és min­
denkor azonnal átvehető raktárról 

a kizárólagos képviseletnél

Varga Ferencnél.

E la d ó
Lánycsókon A U T H  A N T A L  
(v o lt  D itlr ic h -fé le ) tu lajdonát 
képező jó forgalm ú KORCSMA

Érdeklődni lehet

D r. F isclier Ernő
ügyvédnél, Mohács.

J  HÁZELADÁS.

Í  Eladom, esetleg bérbeadóm  Mohács, S zen thárom ­

ság u. 3. szám  a la tt i h azam at és 4 0  év óta fenn- 
k* á lló  jó fo rgalm ú

Jg hentes és mészáros üzletemet '
W m űhelyfe lszere lésse l együtt. ’

Özv. Angyal Gáborné. i

Telefon: 161. O II S &  Telefon: 161.
3 i o  z  o  ő  s  z: í i i  A z

A-z e*2résK te r e m b e n
(9  <-tc ( m i n  <>s I lii r é s !

Nyári idényre leszállított helyárak
1929. évi ju liu s  hó 5—6—7-én 

P é n t e k — S z o m b a t  V a s á rn a p
Este fél 9 órakor. Délután fél 6 és este fél 9 órakor. 

t*$t«r e x s u p e r  f i lm  Z
C s u k  1<> é v e n  f e l ü l i e k n e k  e n g  e d é l y e z v e  I

Arthur Schm tzler világhírű regénye filmen 9 felvonásban. 
F Ő M z e r e p l ő k  :

E I . I S A l i E T l l  B E R I . I X E R ,  A L B E R T  
8 T E 1 N K Ü C K  <■« A L B E K T  B A S H E K J I A A X .  
A z o n k í v ü l  í i  f ó n y e s  k i s s ó i ’/ í  n i í í i a o v !

j j  L E G K Ö Z E L E B B  I  L E G K Ö Z E L E B B I
L IL IA N  H A L L  D A V IS  főszereplésével

VOLGA . . . VOLGA
Film éposz 2 részben.

K V  Á R ! ID É N Y R E  L E S Z Á L L ÍT O T T  H E L Y Á R A K !
H p I v á r ü L  • Páholyülés 1 pengő, Zártszék 90 fillér, I. helv 80 fillér, n c i y a i d N .  n _ilt he]v ft0 lillér, U1 .k h ey  4Q fillér

< € € < € € € € €
3) ÖZV. SZÍVÓS ANTALNÉ órás, ékszerész

fa

w

M  O H Á C S, H o rth y  M ik lé s -u t 2 4 .

Dusán felszerelt raktár: DOXA, OMEGA, HEL- 
\E 1 IA , 1EGRA, LANGENDORF, E N IG M A  
stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst,

nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk, 
W amulettek, jegyg\ ürük stb. Double és alpacca 
W áruk. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a

legolcsóbb átban és legjobb minőségben. 
Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb árakon. 

Eladott és kijavított óta után 1 évi jótállást adok. 
Arany, ezüst beváltása napi áron.

f-RIDRICH OSZKÁR KÖNYVNYOMDÁJA MOHÁCS

Egy ügyes fiú
tanoncnak felvétetik 

BALOGH PÁL
fűszer- és csemegekereskedőnél.

Szőlő e la d á s .
Csencseváron egy szőlő villa­
szerű épülettel eladó. Bővebbet

ifj. Szabiár Andrásnál, Mohács.

« 3 E

WW

w

tjáiiriékút
mélyen leszállított árén 

PÁNCSITS ÉKSZERÉSZÉ
Nagy raktár: arany, ezüst 
láncok, karkötők, gyűrűk^ 
Ezüst és Alpacca ridikül, <Z 
retta szelencék, sétabot, evőeíz 

köz, dísztárgyakban. 
Órák és doubíe árukban 

Ugyanott javítás, vésés és kőtoc 
lalás készül

H ázeladás.
Barát-utca 80. sz. ház, az osztás- 
bán 3 osztás fél lánc réti föle 
1 és fél lánc szőlő a somberek: 
határban terméssel együtt eladó

R ideg  Andrásné.

MÉHEK öregség m iatt ELADÓK,
U gyanott tisz ta  pergetett mez 

is kapható.
K i ' d v o s  IÍA volv

Deák-tér 21. sz.

K ia d ó
Kossuth Lajos utca 17. szám 
alatt egy két szoba és eiőszobás, 
továbbá egy 3 szobás lakás

mellékhelyiségekkel 
augusztus hó 1-töl kiadó.

Tompa Mihály utca 58. számú

h á z ,
mely áll 2 szoba, előszoba, kony­
ha 100 □ •ö l kerttel, azonnal

kiadó. Bővebbet
S zen t István utca 48. sz. alatt.

ha fuvarost keres
o t t  a

,OUN A“ Szállítási vállalal
az

a legpontosabb és legolcsóbb 

Telefon 114.

Ilázeittriás*
Vörösmarty-utca 14. számú sarok­
házat, amely bármiféle üzletnek 
is megfelel, szabad kézből eladja

G E R G U R O V I T S  JÁNOS
kőművesmester.

E l s u lii:
II. Lajos szobornál egy malom 
5300 öl földdel, vendéglő szép 
kerthelyiséggel, (kirándulóhely) 
eladó, vagy a malom bérbe adó.

Cim a kiadóhivatalban.

LEGJOBB, PRÍMA 
minőségű dió-koksZj 
porosz szén és min' 
den minőségű öl f«r

ap ríto tt fa 
kapható  jutányos arban 
nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Báró Eötvös u- 19. 
Telefon 117.


